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Ινστιτούτο για τη Διανοητική Ιδιοκτησία και την Καινοτομία (IPRI)

Σκοπός του Ινστιτούτου για τη Διανοητική Ιδιοκτησία και την Καινοτομία (IPRI) είναι η συνεισφορά
στην ανάπτυξη και εφαρμογή αποτελεσματικών πολιτικών για τα Δικαιώματα Διανοητικής Ιδιοκτησίας,
ενισχύοντας τη μελέτη για τη διαχείριση της Διανοητικής Ιδιοκτησίας και της Καινοτομίας.
Πρωταρχικός στόχος του Ινστιτούτου είναι να συμβάλλει στην διαμόρφωση ενός διεθνούς
κανονιστικού πλαισίου που θα ανταποκρίνεται στις οικονομικές, κοινωνικές και τεχνικές προκλήσεις
της τεχνολογίας και της καινοτομίας.

Το IPRI εξετάζει τον αναπτυξιακό ρόλο των Δικαιωμάτων Διανοητικής Ιδιοκτησίας σε οικονομικές,
κοινωνικές και βιομηχανικές συνθήκες που συνεχώς επαναπροσδιορίζονται, λόγω α) της τεχνολογικής
προόδου που ενισχύει την αξία προιόντων και υπηρεσιών, β) της διάδοσης νέων επιχειρηματικών
μοντέλων που μετασχηματίζουν την αγορά των Δικαιωμάτων Διανοητικής Ιδιοκτησίας, γ) του
σημαντικού κατακερματισμού των Δικαιωμάτων Διανοητικής Ιδιοκτησίας που εμποδίζει τη καινοτομία,
και δ) των πολιτικών προτεραιοτήτων που διαμορφώνουν το νομικό πλαίσιο για τη Διανοητική
Ιδιοκτησία.

Η επιτυχία των διεθνών και εθνικών οικοσυστημάτων καινοτομίας εξαρτάται όχι μόνο από την
ελεύθερη ροή αγαθών, υπηρεσιών, ανθρώπων, κεφαλαίων και δεδομένων, αλλά και από την υιοθέτηση
κινήτρων που ενθαρρύνουν τη δημιουργικότητα και εφευρετικότητα χωρίς να στρεβλώνουν τον
ανταγωνισμό. Το IPRI αποτελεί πηγή έρευνας και ανάλυσης της νομοθεσία και της αγοράς της
Διανοητικής Ιδιοκτησίαςμε στόχο την ανάπτυξη αλυσίδων παγκόσμιας αξίας και τηνομογενοποίηση της
διεθνούς πολιτικής για τη Διανοητική Ιδιοκτησία. Στο πλαίσιο του μετασχηματιστικού πεδίου των
κανονιστικών ρυθμίσεων για την καινοτομία, το IPRI εστιάζει στις εξής περιοχές ενδιαφέροντος:

Ροές των δικαιωμάτων Διανοητικής Ιδιοκτησίας ανάμεσα σε εθνικές/γεωγραφικές αγορές
Συμπληρωματικότητα των δικαιωμάτων Διανοητικής Ιδιοκτησίας (διπλώματα ευρεσιτεχνίας,
πνευματικά δικαιώματα, εμπορικά σήματα, εμπορικά μυστικά)
Σύνδεση της οικονομικής ανάπτυξης με την εκμετάλλευση δικαιωμάτων Διανοητικής
Ιδιοκτησίας
Ενίσχυση της υπεύθυνης έρευνας και καινοτομίας (ResponsibleResearchandInnovation)
Ειδικές περιπτώσεις τεχνολογιών ψηφιακού μετασχηματισμού στη νανοτεχνολογία,
βιοτεχνολογία, δημιουργική βιομηχανία, και βιομηχανία πολιτιστικής κληρονομιάς

Το Ινστιτούτο καταρτίζει ένα ερευνητικό και εκπαιδευτικό πρόγραμμα που ανταποκρίνεται στις
ανάγκες της αγοράς και στις ακαδημαϊκές προκλήσεις. Για το σκοπό αυτό, το IPRI δίνει ιδιαίτερη
έμφαση στη διεθνή συνεργασία της ακαδημαϊκής κοινότητας και της βιομηχανίας. Ιδιαιτέρως,
ασχολείται με την παραγωγή ερευνητικού, αναλυτικού και διδακτικού υλικού που είναι προσαρμοσμένο
στις ανάγκες των μερών (stakeholders) που συμμετέχουν στο παγκόσμιο οικοσύστημα της καινοτομίας
και της διαχείρισης Διανοητικής Ιδιοκτησίας προς όφελος της βιομηχανίας, του ατόμου και της
κοινωνίας.

Το IPRI αποτελεί μια ανεξάρτητη ακαδημαϊκή μονάδα του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Δημοσίου Δικαίου
με επιχειρησιακή αυτονομία και τελεί υπό την ευθύνη του Προέδρου της και του εκτελεστικού
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Διευθυντή της με τη βοήθεια του επιστημονικού της συμβουλίου.
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